

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1960 г.

* ЧЕТВЕРГ, 20 сентября 1984 года * № 113 (4742)

НАВСТРЕЧУ 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОВЕДЫ

ЖИВУТ ОДНОЙ ЗАБОТОЙ

На полях совхоза «Беловский» идет битва за урожай, а проходит она ныне в сложных и трудных условиях. Хлеб хорош. Взять его с полей трудно, но необходимо. Уродились и овощи, особенно огурцы, сбор которых уже закончен, план продажи их государству выполнен, идет уборка и продажа других овощей.

Наравне с заготовкой овощей в совхозе закладывают кукурузу на силос. Косовица ее скоро завершится.

Сейчас главная забота всех в хозяйстве — от механизаторов до руководителей — убрать как можно быстрее зерновые. Трудность их уборки заключается в том, что многие хлеба сильно полегли. Чтобы ускорить их уборку, при косовице стали применять на комбайнах приспособление Морозова. Надо сказать, что это здорово помогает, ускоряет ход страды. В связи с нехваткой механизаторов на жатве часть трактора-

стов посадили на комбайны. Привлекли к работе пенсионеров. Одним словом, в совхозе используют все, чтобы ускорить ход уборки зерновых.

Учитывая сложности жатвы на разных участках, чтобы не создавать нервности среди механизаторов, шоферов, работающих на уборке зерновых, в хозяйстве с учетом всего этого пересмотрели нормы выработки. Не случайно нареканий в совхозе по части оплаты практически нет.

Большинство из тех, кто участвует в уборке, сознавая всю ответственность, трудится на совесть, не считаясь со временем. Недавно в хозяйстве проводили на заслуженный отдых механизатора коммуниста Федора Павловича Войтенко, однако в страдную пору уборки он не усидел дома и сел за штурвал комбайна. Работая на косовице зерновых, Войтенко ежедневно перевыполняет норму на 20—30 процентов. Рядом с ним по-ударному работает

его сын Александр Федорович Войтенко. Между отцом и сыном идет негласное соревнование. Оба они идут в числе лидеров социалистического соревнования среди совхозных механизаторов, занятых уборкой зерновых.

На подборе и обмолоте хлебов производительно работает коммунист комбайнер Николай Степанович Писарев, намолотивший более 3000 центнеров зерна за девять дней. Неплохих результатов добиваются на обмолоте зерновых привлеченные из города работники завода «Кузбассрадио» Бубин Миллер и другие. Бесперебойную отвозку зерна от комбайнов на ток обеспечивают тракторист на К-700 В. И. Жако и другие. На току, на очистке зерна работают студенты. Совхоз ведет закладку семян и сдачу хлеба государству, вспашку язби.

Приступили в хозяйстве и к массовой уборке «второго хлеба». Из 40 гектаров картофеля уже убра-

ли около десяти. Более ста центнеров клубней собирают с каждого гектара.

Несмотря на трудности, в совхозе все работы ведутся в комплексе. Настрой у людей хороший, главное же для них — как можно быстрее завершить все полевые работы, на это направлены все их дела. Этому способствует организованное и целенаправленное социалистическое соревнование. Передовиков производства чествуют, в честь их выпускаются «молнии», поднимаются флаги трудовой славы, создаются все условия для производительного труда. Неплохо налажено питание людей в поле. На днях в гостях у полеводов и животноводов хозяйства побывала агитбригада из Белова. Перед началом выступления самодеятельных артистов была прочитана лекция. Агитбригада дала в этот день несколько концертов.

Все трудовые успехи на жатве-84 механизаторы посвящают 40-летию Победы над фашистской Германией, стараясь как можно быстрее убрать с полей все выращенное своими руками.

П. ГУТОВ.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению правлений колхозов, дирекций совхозов, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на уборке урожая-84:

Михайлов Вячеслав Михайлович — механизатор колхоза имени Ильича, убравший за 17 сентября картофель с площади 2,8 гектара при плане 1,05 гектара.

Ненашев Юрий Васильевич — тракторист этого же хозяйства, выполнивший дневное задание за 17 сентября на отвозке зеленой массы кукурузы на 389 процентов.

Блинов Иван Ефимович — механизатор совхоза «Моховский», выполнивший пятидневное задание на отвозке кукурузы на 295 процентов.

Милакин Алексей Илларионович — комбайнер совхоза «Гурьевский», скошивший жаткой ЖВН-6 за шесть дней 279 гектаров зерновых культур при плане 98.

Ветров Виктор Александрович — комбайнер совхоза «Бачатский», скошивший комбайном СКД-6 за пять дней 271 гектар зерновых при плане 168.

Лизунов Анатолий Фролович — комбайнер совхоза «Рассвет», намолотивший за 17 сентября 350 центнеров зерна при задании 230.

Гарин Михаил Иванович — комбайнер колхоза «Кузбасс», скошивший жаткой ЖВН-6 19,5 гектара зерновых культур при задании восемь.

ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Ишкин А. М. Совхоз «Горский», 8500 центнеров.
Замятин В. И. Совхоз «Горский», 7980 центнеров.

Пурьев Н. П. Совхоз «Горский», 570 гектаров.

ЗАГОТОВКА «ВТОРОГО ХЛЕБА»

Хороший нынче получен урожай в нашем районе «второго хлеба». Излишки картофеля у населения района и городов Белова, Гурьевска и Салаира закупает кооператоры.

На 17 сентября на заготовку поступило 2000 тонн клубней.

Отгрузка картофеля идет для жителей Дальнего Востока и Крайнего Севера.

Хорошо, оперативно ведут приемку картофеля Гурьевский и Моховский райкоопы. Они соответственно приняли на загот-

пункты 800 и 700 тонн. Бачатцы заготовили 250 тонн, а пермяковские кооператоры — пока только 50 тонн.

Слабо идут доставка картофеля в вагоны и погрузка его в связи с недостатком людей.

Для завершения этой важной работы сроки очень сжаты. До 1 октября все должно быть вывезено и отгружено потребителям.

План 6000 тонн должен быть выполнен.

В. ГУСАРОВ,
внештатный корр.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ НА СЕЛЕ

НАДОИ МОЛОКА

СВЕДЕНИЯ НА
18 СЕНТЯБРЯ
1984 ГОДА

В первой колонке цифр — надое за 17 сентября, во второй — (±) к соответствующему периоду прошлого года.

СОВХОЗЫ	
«Новый»	8,9 +1,2
«Дунайский»	8,7 +2,7
«Новопестеревский»	8,6 +1,1
«Бачатский»	8,4 +1,7
«Гурьевский»	8,2 +0,2
«Беловский»	8,1 +0,8
«Горский»	7,9 +0,7
«Моховский»	7,8 +1,7
«Родина»	7,7 +0,4
«Каралдинский»	7,5 +0,4
«Ур-Бедаревский»	7,4 —
«Рассвет»	7,2 +0,2
«Салаирский»	7,2 +0,5
«Инюшинский»	7 +1,7
«Урской»	6,8 +0,3
«Пермяковский»	6,5 —

КОЛХОЗЫ	
имени Ильича	9,4 +0,2
«Правда»	8,7 +0,8
имени XXI партсъезда	8,4 +0,1
«Россия»	8,1 +0,1
«Сибирь»	6,0 +0,6
«Кузбасс»	6,1 +0,5
По району	7,7 +0,5

Если в большинстве совхозов надоедают молока больше уровня прошлого года, то в ряде колхозов снизили удои. На 600 граммов продукции меньше получают животноводы колхоза «Сибирь», хотя у них есть все условия, чтобы не снижать удои. Это можно объяснить халатным отношением к делу отдельных животноводов. Хотя колхоз имени Ильича и надоедает больше всех молока в районе от одной коровы, работают они ниже своих возможностей, теряют от каждой коровы по 200 граммов молока.

Очень много продукции недополучают хозяйства при зачете из-за низкой товарности. Она составляет в совхозах «Моховский» — 72 процента, «Пермяковский» — 80, «Бачатский» — 82. Всю продукцию сдают со 100-процентной товарностью колхоз «Сибирь», совхозы «Салаирский», «Ур-Бедаревский».

Не во всех хозяйствах района идет хорошо осеменение коров. Надо принять все меры, чтобы лик-

видировать яловость животных. Особое внимание следует обратить на покритие нетелей.

Хотя еще и не наступила зима, но в ряде хозяйств продолжается падеж животных, особенно молодняка. В частности, в совхозе «Пермяковский» допустили неоправданный отход молодняка. Сейчас во всех хозяйствах заканчивается подготовка скота к переводу на зимне-стойловое содержание. Необходимо хорошо подготовить «зимние квартиры», утеплить их, чтобы не было сквозняка, простудных заболеваний, создать все условия для зимовки всем животным. Корма есть в достатке во всех хозяйствах, надо наладить приготовление комбикормов в кормоцехах, готовить комбисило. Запустить в работу все кормоцеха.

Сегодня перед животноводством стоит задача — организовано перевести скот на зимне-стойловое содержание с такими условиями, чтобы не потерять продукции. Обеспечить высокие надои и привесы в зимнее время — долг всех животноводов.

П. АНТРОПОВ.

Завершили уборку

Неплохой урожай кукурузы на силос вырастил коллектив звена по безнарядной оплате труда в совхозе «Каралдинский». В среднем с каждого гектара получено более чем по 250 центнеров, а в прошлом году едва накопили по сотне центнеров с гектара.

18 сентября механизаторы завершили уборку силосной культуры. Заложено около 13 тысяч тонн зеленой массы. Часть кукурузы укладывалась в траншеи, часть — в бурты. Нынче в хозяйстве силоса получено в три раза больше прошлого года.

Хорошо на косовице потрудился звеньевой Александр Григорьевич Иванов, который подготовил почти четыре тысячи тонн зеленой массы комбайном КС-1,8 «Вихрь». Его напарник по звену Анатолий Иванович Орлов накопил около пяти тысяч тонн массы комбайном КСС-2,6.

В. ВЛАДИМИРОВ,
председатель профкома.

дневно сверхплановую продукцию. Именно это позволило довести суточный надой молока от каждой коровы по 8,4 килограмма, что выше уровня прошлого года на 1,7 килограмма.

Л. ШЕРИН.

Зажжена звезда

В совхозе «Бачатский» на центральной усадьбе зажжена звезда в честь доярки Л. П. Туркиной, получившей в августе от каждой коровы по 335 ки-

лограммов молока при плане 300. И подобные производственные показатели не единичны.

В настоящее время многие доярки получают еже-

Наука — сельскому хозяйству

САРАТОВ. Ученые научно-исследовательского института сельского хозяйства Юго-Востока активно используют фитотрон. Фитотрон состоит из 12 камер для выращивания растений, шести низкотемпературных камер, четырех грунтовых и шести боксовых теплиц. Общая полезная площадь — 1500 квадратных метров.

За тепловым, световым, влажностным режимами в камерах следят электронные автоматы. Люди лишь задают программу.

Возможности фитотрона весьма широки. В климатокамерах, например, можно создавать и поддерживать температуру от минус 60 до плюс 45 градусов. Обеспечена абсолют-

ная независимость от внешних погодных условий.

Здесь в идеальных объективных условиях ученые могут проводить широкий комплекс исследований по селекции, генетике растений, их устойчивости к различным болезням, к вымерзанию, повышенным температурам и т. д. При этом фитотрон позволяет как бы сжать, уплотнить время, вывести новый сорт в два раза быстрее, чем в обычных условиях.

НА СНИМКЕ: младший научный сотрудник лаборатории селекции и семеноводства яровой пшеницы И. Д. Украинцев и младший научный сотрудник кандидат биологических наук Т. И. Панфили-



на проводят гибридизацию пшеницы.

Фотохроника ТАСС

БУДЕТ 3000

С большим плюсом по надое молока за восемь месяцев к уровню прошлого года идет доярка колхоза «Россия» Екатерина Филипповна Князева. В августе она надоила от каждой коровы своей группы по 30,3 килограм-

ма молока, а всего с начала года на ее счет около 2000 килограммов молока, полученного от каждой коровы. К Дню Конституции Е. Ф. Князева рассчитывает надоить по 3000 килограммов молока и перевыполнить к концу года взятые социалистические обязательства.

Высоких показателей она добивается за счет применения передовых методов труда, строгого соблюдения всех зоотехнических требований, умелого развода коров. Свой богатый опыт передовик производства передает молодым дояркам хозяйства.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

НА УРОВНЕ ПОСТАВЛЕННЫХ ЗАДАЧ

СОСТОЯЛОСЬ отчетно-выборное собрание в партийной группе оптово-торговой базы райпотребсоюза. Партгрупорг заведующая складом с большим партийным стажем и богатым опытом работы Валентина Михайловна Губренко в своем докладе отметила положительные стороны работы и еще имеющиеся проблемы и недостатки.

Надо сказать, что коллектив целеустремленно работает в 1984 году над претворением в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС и последующих Пленумов Центрального Комитета нашей партии, над выполнением планов и обязательств. Понятно, что от работников оптово-торговой базы зависит обеспеченность необходимыми и нужными товарами сельских магазинов. Естественно, если это удастся, то задача выполнена и настроение наших покупателей хорошее, приподнятое. На высоком уровне работает склад хозяйственных товаров, которым заведует коммунист, заместитель секретаря парторганизации райпотребсоюза В. А. Кудашкина, где товароведем Л. И. Логинова.

Этот склад в 1983 году выполнил план оптового оборота на 123 процента.

Хорошо работает склад культурно-бытовых товаров (зав. складом Н. М. Саблина, товароведем

В. Г. Хисамова). Эти работники имеют высшее образование, действуют грамотно, оперативно.

Далее партгрупорг остановилась на вопросах улучшения идеологической работы, исполнительской дисциплины и укрепления трудовой дисциплины среди грузчиков, где еще имеются нарушения и недостатки в воспитании трудящихся, хотя партией проводятся профилактические мероприятия, беседы. И сдвиги налицо: разного рода нарушения значительно сократились.

В обсуждении отчетного доклада приняли участие четыре коммуниста. Например, коммунист Л. М. Малкова (заведующая продовольственным складом) оказала, что необходимо лучше, оперативнее организовывать централизованный завоз в достаточном ассортименте товаров повседневного спроса, а также фруктов, бахчевых культур и овощей. Эти продукты надо завозить в отдаленные и глубинные торговые предприятия, в таких магазинах зачастую при проверках выявляется, что полностью ассортимента нет.

В своем выступлении директор оптово-торговой базы коммунист Е. В. Рахитина сказала, что выделяемых фондов для покрытия плана товарооборота недостаточно, поэтому коллектив базы активно и постоянно занимается

закупом нужных товаров из децентрализованных источников. Например, за период с 1979 по 1983 год их закуплено на 8,5 миллиона рублей, в том числе только за прошлый год — на три миллиона 800 тысяч. За первое полугодие 1984 года коллектив выполнил план оптового оборота товаров на 102 процента. Есть уверенность в том, что план продажи товаров четвертого года одиннадцатой пятилетки будет выполнен досрочно. С этой целью партийная группа должна работать целеустремленно, повышать идеологическую и трудовую дисциплину.

Собрание приняло постановление, направленное на улучшение партийной работы, выполнение планов и социальных обязательств текущего года.

Решено улучшить организаторскую работу среди коммунистов, повысить их авангардную роль среди всех тружеников оптово-торговой базы с тем, чтобы достойно встретить 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Работу партийной группы признали удовлетворительной.

Партгрупорг оптово-торговой базы вновь избрана В. М. Губренко.

В. ГУСАРОВ,
член внештатного отдела партийной жизни газеты «Ленинское знамя».

СЛЕДУЯ ленинским заветам, Коммунистическая партия всегда проявляет неустанную отеческую заботу о советской молодежи, о воспитании молодых строителей коммунизма. Тесное единство вокруг Ленинского комсомола вновь продемонстрировано после опубликования постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи».

Комсомольцы под руководством партийной организации отдела внутренних дел Беловского райисполкома активизировали свою работу, добросовестно трудятся над выполнением социальных обязательств четвертого года одиннадцатой пятилетки. Для того, чтобы рабочие, служащие, колхозники высокопроизводительно трудились в области социального и культурного строительства, милицкий комсомол ведет неустанную борьбу с преступностью, пьянством и тунеядством.

Так, например, по инициативе комсомольцев отдела внутренних дел два раза в месяц проводятся комсомольские рейды по охране общественного порядка в районе. 21 августа 1984 года комсомольцами отдела был проведен рейд в селе Горскине. Тяжко пришлось в этот день алкоголикам и семейным дебоширам.

Совместно с председателем Горскинского сельского Совета И. П. Лапш-



КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ТВЕРЖЕ
ШАГ, МОЛОДЕЖЬ

тавым и секретарем парткома Ю. Н. Курским молодые работники милиции вели суровый разговор с нарушителями общественного порядка. Стыдно было коммунисту совхоза Трефелову перед комсомольцами и секретарем парткома. Он был задержан в нетрезвом состоянии в общественном месте, а также за неправильное поведение в семье. Трефелов был подвергнут штрафу в сумме 30 рублей. Одиннадцать таких любителей спиртного было оштрафовано в этот вечер.

Нашлись и водители, управлявшие транспортом в нетрезвом состоянии. Их было восемь. Есть в Горскине и нарушители паспортного режима. С паспортами старого образца живут супруги Устьянцевы, а А. В. Ключев живет с 1979 года без прописки.

Комсомольцы не оставили без внимания и водителей, привлеченных на уборку урожая. Проверили техническое состояние транспорта, провели беседы с водителем состава.

7 сентября молодые работники милиции про-

вели рейд в селе Старопестере. Многие жители села не ожидали в своих домах таких «гостей». Со слезами на глазах пришлось расставаться с самогоном А. А. Волковой, работающей уборщицей в библиотеке села Старопестерева. Обнаружена брага домашнего изготовления у А. Т. Шергина, М. М. Ашеуловой и других. Все они будут привлечены к уголовной ответственности.

Всего комсомольцами за два рейда было выявлено 73 нарушителя общественного порядка. Все эти люди привлечены к административной, а некоторые и к уголовной ответственности.

На каком бы участке ни трудился молодой сотрудник милиции, долг требует от него полной самоотдачи. В этой простой истине заключен огромный политический и нравственный смысл, в этом залог успешного решения задач, возложенных на органы внутренних дел партией, нарком.

Г. ГРОЩЕВА,
заместитель начальника по политической работе РОВД, майор милиции.

ИНТЕРВЬЮ НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ

ЗАБОТЫ ДЕТСКОГО САДА

Дошкольный возраст — пора чрезвычайно важная. Дошкольник понимает хорошие и плохие поступки и с помощью взрослого может дать оценку собственному поведению. Именно в этот период можно заложить в ребенке понятия о добре и зле, сформировать у наших малышей культуру поведения. Ведь, согласитесь, каждый из нас, родителей, хочет видеть своего ребенка воспитанным. А это значит: вежливым, предусмотрительным, скромным, деликатным, общительным. Все эти вопросы входят в програм-

му воспитания в детском саду. Кроме этого, ребят более старшего возраста здесь готовят к школе. Новая школьная реформа предусматривает с 1986 года переход к обучению с шестилетнего возраста. Это влечет за собой целый ряд проблем и изменений в программах как школьной, так и детского сада. В связи с этим наш корреспондент Т. Таргоний встретилась с заведующей районными яслями-садом «Малыш» А. И. Умеренковой и попросила ее ответить на ряд вопросов.

□ □ □

— Анна Ивановна, в связи с новой школьной реформой на что будут направлены основные усилия вашего коллектива?

— Прежде всего на качество воспитательной работы. Для того, чтобы ребенок развивался грамотно, надо в равной степени заниматься и нравственным, и физическим воспитанием. Мы пересмотрели у себя оборудование групп. Проект здания наших яслей-сада старый, не отвечает современным требованиям, где отдельно должны быть спальни и игровые-столовые, поэтому мы исходим из того, что есть. После сна убираем раскладушки, и малыши занимаются в определенных по плану зонах — учебной, трудовой, образовательной деятельности, художественно-речевой.

Например, в старшей группе воспитательницы Антонины Яковлевны Кашировой очень много выдумки, фантазии. Кстати, Антонина Яковлевна сама большая рукодельница, отлично делает аппликации из бересты и соломки, поделки из природного материала. Очень многое в этой комнате оформлено ее руками. А поделки из природного материала ее питомцев Аллы Шкапоревой, Оли Шадринной, Олега Хотинского — в числе лучших на выставке «Природа и фантазия». Эта группа признана лучшей по подготовке к школе.

Для каждой группы, а

рели оборудование по физическому воспитанию: шведские стенки, канаты, веревочные лестницы, кольца, трапеции. Есть у нас и спортзал для старших ребят. Новая программа особое внимание обращает на укрепление здоровья малышей. Ведь что получается? Заболел малыш, и мама вынуждена сидеть с ним дома. Ущерб и здоровью ребятшек, и государству. Хотя надо заметить, что заболеваемость у нас в целом-то в последние годы невелика. Наметили в связи с этим целый ряд мероприятий. Одно из занятий по физкультуре обязательно проводить на свежем воздухе (а их будет не два, а три раза в неделю).

В этом году создали две логопедические группы (первые в районе). С ними будет заниматься логопед Лидия Владимировна Николаичук. Переход к шестилетнему обучению требует и особого психологического настроения. А это дело не одного дня. Очень важно, чтобы в этом наши главными помощниками, единомышленниками стали родители. А это значит, что нам, дошкольным педагогам, надо в течение года вести эту работу не от случая к случаю, а в строгой системе.

Среди наших педагогов можно назвать Зинаиду Юрьевну Новайкину, которая уже несколько лет работает по совершенствованию нравственного

ее союзники в этом — родители.

— Анна Ивановна, что нового, по вашему мнению, вносит школьная реформа в работу дошкольных педагогов?

— Сразу хочу оговориться, что коллективы педагогов как школьных, так и дошкольных пока почти чисто женские. Какое будет микроклимат в коллективе, во многом зависит от руководителей. У нас коллектив думающий, творческий, с интересом воспринимающий все новое. Кроме того, в коллективе царит атмосфера взаимопомощи и взаимовыручки.

По новой реформе предусматривается ввести аттестацию дошкольных педагогов, присваивать лучшим из них звание «Воспитатель-методист». Считаю, что такие наши педагоги, как Зинаида Юрьевна Новайкина, Анна Васильевна Губина, Галина Васильевна Шестопалова, Светлана Владимировна Петрова, достойны этого звания уже сегодня. С 1 июля для воспитателей ясельных групп уже введены шестичасовой рабочий день и ежегодный отпуск в 36 рабочих дней. Наши воспитатели будут набирать детей из ясельной группы и вести их до выпуска. В этом году такую группу уже набрала Анна Васильевна Губина. Нынешние ее выпускники

В ЧЕСТЬ ДНЯ
КОНСТИТУЦИИ

После реконструкции помещения Старобачатского универмага его коллектив стал работать особенно успешно, поскольку значительно улучшились условия для торгового обслуживания населения. Покупатели могут приобрести здесь товары самого различного ассортимента и поэтому всегда остаются довольными.

В социалистическом соревновании часто выходит победителем небольшой коллектив отдела швейных товаров, которым заведует Татьяна Николаевна Синкина. Сейчас продавцы этого отдела стремятся достойно встретить День Конституции СССР, досрочно выполнить сентябрьский план.

На снимках: Старобачатский универмаг; заведующая отделом швейных товаров Т. Н. Синкина.



ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ НА СЕЛЕ

ОРГАНИЗОВАННО ПЕРЕВЕДЕМ СКОТ НА ЗИМОВКУ!

Показатели работы передовых животноводов района за август 1984 года



МАСТЕРА ВЫСОКИХ НАДОЕВ...

В первой колонке цифр — надоем с начала года, во второй — за август (в килограммах от коровы).

Доярки

Table listing names of dairy workers and their milk production statistics for various collective farms like 'Родина', 'Ильича', 'Россия', etc.

Table listing names of dairy workers and their milk production statistics for various collective farms like 'Моховский', 'Правда', 'Новопестеревский', etc.

Table listing names of dairy workers and their milk production statistics for various collective farms like 'Урской', 'Дунайский', 'Беловский', 'Кузбасс', etc.

Table listing names of dairy workers and their milk production statistics for various collective farms like 'Дунайский', 'Родина', 'Моховский', 'Россия', etc.

...И ПРИВЕСОВ

В первой колонке цифр — получено прироста живой массы с начала года, во второй — за август (в граммах на кормодень)

Table listing names of dairy workers and their live weight gain statistics for various collective farms like 'Ильича', 'Моховский', 'Россия', etc.

Table listing names of dairy workers and their milk production statistics for various collective farms like 'Сибирь', 'Родина', 'Россия', 'Сибирь', etc.

Table listing names of dairy workers and their milk production statistics for various collective farms like 'Сибирь', 'Родина', 'Россия', etc.

Передовые свиноводы

Многие свиноводы совхоза «Новопестеревский», ухаживающие за молодняком, добиваются хороших привесов, сохранения поросят и их высокого отъемного веса. Среди них можно назвать А. Н. Симошину. Она вырастила 256 поросят с отъемным весом каждого по 18,4 килограмма.

ПРОШЛИ ВЗАИМОПРОВЕРКИ

ПОЛОЖЕНИЕ УЛУЧШИЛОСЬ

Перевод животных на зимне-стойловое содержание — важное мероприятие в жизни тружеников колхозов и совхозов. От того, насколько организованно будет поставлено дойное стадо в помещении, телята в профилактории и телятницы, как будет осуществляться соблюдение рационального кормления скота, зависит продуктивность, сохранность и воспроизводство стада.

стемы навозоудаления и водоснабжения, то сейчас их ремонту уделено серьезное внимание. Так, в колхозе «Кузбасс» приступили к восстановлению помещений еще в начале лета, чуть позднее — в колхозе «Правда», но в последнее время темпы значительно ослабли. А в результате кое-что осталось еще незаконченным. Сейчас необходимо перевести скот на «зимние квартиры», но пока ни в одном помещении не завершены работы.

считается неготовым из-за досадных мелочей. Телятницы и другие помещения практически отремонтированы. Здесь часть телят — 170 голов — поставили на зимне-стойловое содержание. Подобная же обстановка с готовностью животноводческих помещений и в колхозе «Правда». Как всегда, это уже вошло в традицию, строителям и ремонтникам не хватает семи-десяти дней. Например, в колхозе «Кузбасс» один коровник не считается готовым из-за того, что там идет реконструкция системы навозоудаления, а она слишком затянулась. Раньше с 1 октября коров сюда не поставили.



как ни странно, не оказалась графика перевода скота на зимне-стойловое содержание, он не был утвержден на заседаниях правления колхоза. И только после взаимопроверки в колхозах рассмотрены итоги прошедшего мероприятия, намечены вопросы, которые будут способствовать ускорению перевода скота на зимовку, предложены и утверждены графики его перевода.

Хочется остановиться на том, что оба хозяйства в текущем году значительно улучшили свои экономические показатели в животноводстве. Так, в колхозе «Правда» произведено молока больше, чем в прошлом году, на 149 тонн. На 76 килограммов молока от коровы увеличился удой в колхозе «Кузбасс». Возросло поголовье крупного рогатого стада и молочного стада. А вот с приплодом дело обстоит хуже. В колхозе «Кузбасс» получено 32 теленка, а в колхозе «Правда» — 25. Увеличился в колхозе «Правда» и падеж скота.



Обоим хозяйствам следует учесть недостатки, которые были выявлены в результате взаимопроверки.

Пока идет подготовка животноводческих помещений к переводу скота на зимне-стойловое содержание, животноводы колхоза «Правда» стараются максимально использовать имеющиеся зеленые корма. Чтобы не допустить резкого снижения удоев, животным после вечерней дойки дают на подкормку специально выращенную кормовую свеклу с ботвой.

Из городов — на фермы

ВИЛЬНЮС. Без малого пятую часть реализованной в нынешнем году свинины животноводы колхоза имени Ленина Вильнюсского района произвели, используя в рационах пищевые отходы, доставленные из столовых столовые рестораны. Сбор пищевых отходов взяла на себя бытовая служба города. Специальными ценными корм доставляется в колхозы и совхозы. Столь же четко поставлено дело с реализацией пищевых отходов в Каунасском, Клайпедском и некоторых других районах. Всего хозяйства республики получают в этом году из городов солидное пополнение для своих фуражных кладовых — более 23 тысяч тонн пищевых отходов. (ТАСС).

Фото П. Панкова.

ЗАБОТЫ ДЕТСКОГО САДА

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

— первоклассники школы № 8. Они частые гости в саду, взяли шефство над малышами из группы Анны Васильевны.

— Реформа предусматривает некоторые изменения в оплате за содержание детей. Не могли бы вы подробнее рассказать об этих изменениях, Анна Ивановна?

— Семьи, в которых доход не превышает 60 рублей в месяц, вообще освобождаются от платы. В семьях, где четверо и больше детей, оплата снижается на 50 процентов, а в семьях, где доход на каждого человека составляет от 100 рублей и выше, оплата за содержание детей несколько увеличится. 80 процентов всех затрат берет на себя государство, и лишь 20 процентов оплачивают родители.

— И последний вопрос, Анна Ивановна. Воспитание подрастающего поколения — дело непростое. Понятно, что одному детскому саду или школе с

ним не справиться. Тут нужны общие усилия — дошкольных и учебных заведений, родителей, общественности. У каждой школы — свои шефы, базовые хозяйства. А у первого звена — детских яслей и садов?

— Наши шефы — ПМК-458 (начальник Л. А. Руссков). Но с ними пока у нас нет тесного контакта. Нет от них и конкретной помощи. Видно, по-разному понимаем мы те задачи, которые выдвигает перед всеми нами новая школьная реформа. Но зато можно назвать ряд других организаций, ставших нашими добрыми друзьями и помощниками. Среди них — коллектив районного узла связи (начальник И. И. Коляев), который только в этом году выделил нам 1000 рублей на игрушки. Коллектив ПМК «Сельхозмонтаж» (начальник В. Ф. Мяскин) в этом году отремонтировал нам отопительную систему, заменил водопровод, постоянно откликается на все аварийные сигналы. В этой связи особо хочется отметить бригаду

А. С. Абрамова из этой организации. В самых сложных ситуациях члены этой бригады работают очень слаженно, ответственно, душой болеют за дело. Постоянную помощь оказывает нам районное объединение «Полив»: выдает автомашины, строительные материалы, не отказывает и в ремонте. Вообще надо отметить, что за последнее время отношения районных организаций к нам существенно изменились. И в лучшую сторону. Если два-три года назад мы испытывали постоянную нужду в игровом материале, мебели и прочем, то теперь материальная база яслей сада намного улучшилась и мы можем основное внимание сосредоточить на проблеме, над которой второй год работает наш коллектив: «Нравственное воспитание детей в коллективе».

Но нельзя сказать, что все у нас только положительное. Есть и ряд своих проблем. Самая серьезная из них — капитальный ремонт помещения. Часть крыши протекает. Л. А. Руссков обещал выделить

шифер, но сентябрь уже на исходе, а дело так и не сдвинулось с мертвой точки.

Большая проблема у нас с электрооборудованием. Постоянно выходят из строя стиральная машина, холодильные камеры. Была договоренность о ремонте с Бачатской «Сельхозтехникой», но там постоянно какие-нибудь причины находятся для оправдания своей бездеятельности и безответственности: то одного нет, то другого.

Наболевшим является у нас и вопрос с овощехранилищем. Построено оно было три года назад. Вернее сказать, коробка для него. Но до ума так и не доведено: не оборудовано, не утеплено. А сейчас еще и водой его затопило, вот и негде нам хранить овощи зимой. Так что с помощью шефов будем заниматься этим вопросом на следующий год вплотную.

На нас, дошкольных педагогов, в связи с реформой школы ложится большая ответственность. Наш труд нельзя измерить ни цифрами, ни процентами. Тем он и сложен. Но тем и ответственнее, почетнее.

Герасим Петрович ЛАПШТАЕВ

17 сентября 1984 года на 88-м году жизни скончался член КПСС с 1955 года, персональный пенсионер Лапштаев Герасим Петрович.

Г. П. Лапштаев родился в 1897 году в селе Палаевка Инсарского уезда Пензенской губернии в семье рабочего.

Трудовую деятельность он начал в 1913 году в Гурьевском районе крестьянином. С 1936 по 1940 годы работал старателем прииска «Бирюля» Салаирского приискового управления.

С 1940 года по 1962 год вся жизнь Г. П. Лапштаева связана с сельским хозяйством Гурьевского района. Он работал бригадиром полеводческой бригады колхоза им. Ки-

рова, председателем колхоза «Искра», колхозником колхозов имени Кирова, имени 20 партсъезда, помощником бригадира комплексной бригады по животноводству.

В 1962 году ушел на заслуженный отдых.

Партия и государство высоко оценили трудовые заслуги Г. П. Лапштаева, наградив его двумя орденами Ленина, медалями «За трудовую доблесть», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Светлая память о Герасиме Петровиче Лапштаеве, верном сыне Коммунистической партии, навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

ПРИГЛАШАЕМ В ПУТЕШЕСТВИЕ

С каждым годом туризм приобретает все большую популярность в нашей стране. 27 сентября — день Всемирного туризма.

Как видим, туризм — очень мобильный и разнообразный вид отдыха. Его популярность объясняется прежде всего доступностью и многообразием средств, которые применяются для восстановления и развития физических, духовных сил человека и способны удовлетворить культурные запросы людей разных возрастов, профессий, в любое время года.

В нашем городе организовано бюро путешествий и экскурсий. За короткое время были разработаны маршруты путешествий и экскурсий. Беловчане, пользуясь услугами бюро, посетили живописные места нашей Родины, познакомились с достопримечательностями городов-героев Москвы, Ленинграда, Киева, Одессы, Минска, Волгограда, посетили Брестскую крепость, гостеприимную Молдавию, побывали в городах Средней Азии.

В марте 1984 года впервые группа молодежников совершила свадебное путешествие в Ленинград и Прибалтику. У отдыхающих на берегу Черного моря в Анапе, Сочи, Батуми остались неизгладимые впечатления о Кавказе.

Готовясь к сорокалетию Великой Победы, Беловское бюро путешествий и экскурсий приглашает совершить путешествия по городам-героям Москве, Ленинграду, Киеву, Одессе, Севастополю, Минску.

по Брестской крепости. А тех, кому предстоит отпуск в осенний период этого года, бюро путешествий и экскурсий приглашает в путешествие:

в сентябре:
с 21 по 5 октября по Молдавии — Кишинев, Тирасполь проездом через Одессу.

С 27 сентября — Батуми (турбаза «Зеленый мыс»);

в октябре:
Москва — Киев, Одесса, Херсон, Севастополь — с 18 по 30 октября.

Москва — Красноярск — с 25 октября по 6 ноября.

Батуми — с 13 по 31 октября.

Теплоход «Москва — Астрахань» — с 14 октября по 4 ноября.

Ленинград — с 21 по 30 октября.

Ленинград — Кингисепп — Нарва — Таллин — с 28 октября по 6 ноября.

в ноябре:
Брест — Минск — с 22 по 30 ноября.

Москва — Красноярск — с 25 ноября по 6 декабря.

Туристический поезд Фрунзе — Ташкент — 27 ноября по 6 декабря.

в декабре:
Ленинград — Нарва — с 22 по 30 декабря.

Фрунзе — Ташкент — с 11 по 22 декабря.

А. ДОВРОВАБИНА,
директор Беловского бюро путешествий и экскурсий.

Редактор
В. Д. МИХАЙЛОВ.

СПРАВКИ + РЕКЛАМА + ОБЪЯВЛЕНИЯ

Заготконтора в городе Белове, по улице Октябрьской, 160, 22 и 23 сентября будет принимать от граждан живых кроликов по цене 3 рубля за килограмм живого веса.

Прием кроликов и нутрий ведется с 8 часов утра.

В магазины орс Салаирского горно-обогатительного комбината поступили мотоциклы «Иж-Юпитер» с коляской, дорожка ковровая, шкафы платяные в ассортименте, диван-кровать, столы письменные.

Приглашаем за покупками.

Инская птицефабрика продает подушку перовую по безналичному расчету и за наличный расчет.

За справками обращаться по телефонам: 2-26-02 или 2-28-83.

Администрация, партком и профком, коллектив четвертого отделения совхоза «Салаирский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти члена КПСС, ветерана труда; кавалера двух орденов Ленина
ЛАПШТАЕВА
Герасима Петровича

ВСТРЕЧИ на борцовском КОВРЕ



С 6 по 9 сентября проводилось во второй раз открытое первенство областного совета ДСО «Урожай» по вольной борьбе среди юношей, посвященное памяти Героя Советского Союза Алексея Семеновича Чегонова.

Более 140 юных спортсменов вели спор на борцовском ковре в течение трех дней, чтобы выявить сильнейших в 16 весовых категориях. Среди них — команды из Кемерово, Осинников, Белова, а также Ижморского, Кемеровского, Беловского районов.

На параде открытия первенства участников приветствовал председатель областного совета ДСО «Урожай» В. С. Левенцов. Почетным гостем был Герой Советского Союза беловчанин Михаил Андреевич Макаров, которого очень тепло приветствовали юные спортсмены. Михаил Андреевич рассказал о том, как советский народ ковал Победу над врагом в годы Великой Отечественной войны на фронтах и в тылу. Он рассказал также о сержанте Алексее Семеновиче Чегонове, в память которого проводился борцовский турнир. А. С. Чегонов свой последний подвиг совершил в январе 1945 года при форсировании реки Одер, когда лично уничтожил более 30 солдат и офицеров противника. За проявленные мужество и героизм А. С. Чегонову было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Все участники, представители и гости почтили память Героя Советского Союза А. С. Чегонова минутой молчания.

В заключение Михаил Андреевич призвал юных спортсменов лучше учиться, быть дисциплинированными и трудолюбивыми, всесторонне готовиться к службе в рядах Советской Армии, пожелал им успехов в спорте.

Участников поздравил с

открытием турнира председатель райкома ДОСААФ С. П. Хомутов.

Право поднять флаг соревнований было предоставлено лучшему спортсмену ДСО «Урожай» восьмикласснику Бековской средней школы Володе Якучакову.

Соревнования длились три дня и прошли успешно. В весе до 29 килограммов хорошо выступил ученик Менчерепской школы Роман Сичетов, который занял второе место. В весе до 32 килограммов ученики Бековской школы Коля Боярчин и Саша Якучаков проиграли борцу из Осинников Мише Василькову и заняли соответственно второе и третье места.

В весе до 44 килограммов первым стал Илья Мажин. В весе до 47 килограммов победил Володя Якучаков. Третье место занял Ваня Челухоев. В следующей весовой категории победителем стал Владимир Прибытнин из Кемеровского района.

Все победители были награждены дипломами областного совета ДСО «Урожай» и ценными подарками, призеры — почетными грамотами. Награждение проводил чемпион Европы этого года беловчанин Владимир Сивков, которого горячо приветствовали участники турнира.

Теперь нашим борцам есть с кого брать пример, на кого равняться.

Лучшие спортсмены сейчас готовятся к первенству Российского совета ДСО «Урожай» по вольной борьбе среди юношей, которое пройдет с 28 сентября в городе Орле.

Н. УСКОВЕВ,
главный судья соревнований.



Калина красная.

Фотоэтиюд П. Панкова.

И МОЛОКО ЦЕЛО, И ТЕЛЯТА СЫТЫ

Цех по приготовлению искусственного молока для молодняка заменил в колхозе имени Кирова Шкловского района Могилевской области целую животноводческую ферму. Его мощности рассчитаны на 4800 килограммов продукции в сутки. Это дневной рацион для восьмисот телят.

Технология приготовления заменителя проста, — рассказывает главный зоотехник колхоза Т. Кондратьева. — В концентрированную смесь, состоящую из муки зерновых и бобовых культур, льна, подсолнечника, рыбьего жира и других компонентов, добавляется обрат. Себестоимость такого корма в пять раз ниже, чем цельного молока, а усваивают его животные хорошо. Молодняк на этом рационе ежесу-

точно прибавляет в весе по 110 граммов, в трех-четырехмесячном возрасте — до 420, а в последующие два месяца — до 580 граммов. Это больше, чем при кормлении обычным молоком. Если учесть, что ежегодно мы принимаем на доращивание для нашего откормочного комплекса около двух тысяч бычков, то экономия молока составит более тысячи тонн.

В хозяйстве действуют также цехи по дрожжеванию кормов, гидропонному выращиванию зелени, завод сухих обезжиренных гранул. Используя передовые методы приготовления кормов, животноводы поставили производство говядины на индустриальную основу, ежегодно продают государству полторы тысячи тонн мяса.
Корр. ТАСС.